

NÉPLAP

Halált követel az összeesküvőkre
Hajdúmegeye parasztsága és munkássága

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 12. SZÁM.

VILÁG PROLETARIJAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 15. SZERDA

Együtt az élvonalban

Az üzemi bizottságok újraszervezésére való nagy készülődésben érte a dolgozókat a hír: a választásokat elhalasztja. Az indokolást, a dolgozók egységének megőrzését és a reakció elleni harcra való összpontosítást a debreceni munkások is teljes megértéssel fogadták.

A tisztánlátóknak, a belpolitikai helyzetet okosan felmérőknek kezdet óta az volt az álláspontjuk, hogy a mai harcok, válságos idő nem alkalmas a munkáspártok közötti csetepaték rendezésére. Soha nem volt nagyobb szükség arra, hogy a munkásosztály sorait szorosabbra fűzzük, egységét megszilárdítsuk, mint éppen ma, amikor horthysta örültek, tudatos bűnözők a magyar köztársaságot összeszívni vágyókkal együtt fel szeretnék robbantani.

Örömmel látjuk, hogy a következő baloldali álláspont sikert aratott, a szoros munkásegység épp olyan feltett kincse Szociáldemokrata testvérpártunknak, mint nekünk, kommunistáknak.

A munkásosztály vezetőinek józan döntését még az induló választási küzdelem harcok hangulatában is megértéssel fogadjuk. Pedig mindannyian úgy éreztük, hogy Debrecenben is koményebb, baloldali üzemi bizottságokat állítottunk volna a munkásság élére a választási kampány során.

Pártunk örömmel fogadta a Szociáldemokrata Párt helyi szervezetének állásfoglalását, azt a készségét, hogy a Kommunista Párttal szakadatlan összeköttetésben, baráti megbeszélések során döntse el a szervezkedő reakció elleni harc leghatásosabb módját. A debreceni munkások égnak a vágytól, hogy pártjaik és szakszervezeteik hívó szavára megmozduljanak s megmutassák: meddő minden ellenforradalmi kísérlet, a magyar munkások, parasztek soha többé nem hajlandók a horthysta-korszak jogtalanságát, elnyomatását megegyezően eltűrni.

A vizályt szítók, a dolgozók ellenségeinek vágya nem teljesült. A két munkáspárt nem egymással mérte össze erejét e súlyos napokban, hanem egyesült erővel küzdött végig az ország sorsát eldöntő harcot. A debreceni munkásság várja vezetőinek intézkedését, hogy városunk népe is bebizonyítsa: ott áll az ellenforradalmi bűnösök elleni harc élvonalában!

Az összeesküvés részeseiként letartóztattak egy kigazda NOT-birót

Hétfőn este Tildy Zoltán köztársasági elnökkel a koalíciós pártok vezetői a belpolitikai helyzet megbeszélése végett értekezletre jöttek össze. Az értekezleten a Magyar Kommunista Párt részéről Rákosi Mátyás és Révai József, a Kigazdapárt részéről megjelent Nagy Ferenc miniszterelnök és Oltványi Imre, a Szociáldemokrata Párt részéről Szekessy Árpád és Bán Antal, a Nemzeti Parasztpárt részéről Veress Péter és Kovács Imre. A tanácskozások a késő éjszakai órákig tartottak. Rákosi Mátyás és Révai József kigazdapárti törvényhatósági bizottsági tagok.

Az összeesküvéssel kapcsolatban egyébként az államvédelmi osztály őrizetbe vette Dudas József kigazdapárti törvényhatósági bizottsági tagot.

Az államvédelmi osztály letartóztatta Sárkány László NOT-

birót is, az összeesküvéssel kapcsolatban. Sárkány Lászlót a Kigazdapárt delegálta a NOT-ba. Sárkány egyik tagja volt a kunmadarasi ügyben itélkező tanácsnak.

Ugyancsak letartóztatták a Kigazdapárt fehérmegyei ügyvédszolgálatának főtthárát, a nyugatos repülőbizt. Végli Imrét, az összeesküvés részeseiként. A földalatti összeesküvést vezető letartóztatták, valamint a fővezérség tagjait, az összeesküvés valamennyi fontosabb szereplőjét együtt még ezen a héten átadják a népbiztonságnak.

Az összeesküvéssel kapcsolatban fény derült több más, aránylag kisebb jelentőségű demokrácia-ellenes bűncselekményre is. Ezek kinyomozása még valószínűleg hosszabb időt vesz igénybe.

A Magyar Kommunista Párt pécsi szervezetének nagygyűlésén

Révai József arról beszélt, hogy az üzemi bizottsági választások esetleg veszélyeztethetnék a munkásegységet, amire ma nagyobb szükség van, mint valaha. A továbbiakban kijelentette, hogy a fasiszta összeesküvésben részes a demokratikus koalíció legnagyobb pártjának jobbszárnya. A köztársaság védelméről szóló törvény érvényre juttatására, ha kell, harcra hívjuk a dolgozó népet.

A mi pártunk és a szociáldemokrata testvérpárt el van szánva arra, hogy tiszta vizet önt a pohárba és megkerdezi a Kigazdapártot, hogy mivel megy, a reakciónak lesz-e a fedezője, vagy frontot változtatva velünk együtt részt vesz a reakció elleni harcban.

Elkes taps közben jelentette be Révai József, hogy a bányamunkásság elérte a napi 2765 vagonos új teljesítményrekordot.

Montgomery Sztálinhoz

Montgomery tábornagy Londonból üzenetet küldött Sztálin generalisszimuszának és Vasziljevskij tábornagnak. Az üzenet utal arra, hogy nagyra értékeli a tárgyalásokon folytatott eszmecsereket jelentőségét. Vasziljevskijnek halálját fejezte ki köszönetéért, amelyel módot nyújtott a Vörös Hadsereg megismerésére.

Tárgyalják a német békét

A külügyminiszterhelyettesek megérkeztek Londonba és megkezdik a tárgyalásokat. Úgy tudjuk, hogy a délelőtti ülésen Németország, délutánként Ausztria ügyeit tárgyalják.

Félmillió munkanélküli Észak-Németországban

A londoni rádió berlini jelentésében közli, hogy Németország szociálisták vezette kormányának felmérése az élelmiszeradagokat Észak-Németországban mind érezhetőbbé válik a szénhiány és Berlinben további üzemek munkáját kellett megszüntetni. Hetekes körök nyilatkozata szerint a munkanélküliek száma már meghaladja a félmilliót.

Megint deportáltak magyarokat Délslóvákiából

A szlovák hatóságok január 13-án a komáromi járásban lévő Nemescsanakról 81, Fanyróról 12, Csicskáról 90 és Komáromfűzfőről 24 családot deportáltak. Ezenkívül körülbírták a komáromi járásban lévő Gellér, Izsza, Kiskesz és a somorjai járásban lévő Csákány községeket.

A „Trouw”, a legnagyobb amerikai lap 3 hasábos cikkben ismerteti a szlovákiai magyar deportáltak tragédiáját. A lap szerint minden alap nélkül fasisztánnak és németbarátoknak nyilvánították őket, holott csak egész kis számban akad közöttük ilyen. Ugy üldözik őket, mint a vadakat, polgári jogukat elvették, vagyoniukat elkobozták, a magyar iskolákat bezárták, a magyarok elutasították az elvett jogukat és a magyar gyermekek UNRRA-szolgálatban vesznek részt.

Horthy büntetlensége felháborítja a világ demokratikus közvéleményét

A moszkvai rádió munkatársa a „New York Times”-nek Horthy Miklóssal folytatott beszélgetését szövegezte, figyelemreméltónak mondotta, hogy Horthy szabadságban van, valószínűleg csak a kedvező alkalomra vár, hogy élénk politikai tevékenységet kezdjen. Semmi biztosíték sincs arra, hogy nem fogadják közük ezzel most is. Ismeretes, hogy a most leplezett fasiszta összeesküvés célja az volt, hogy visszaállítsa Magyarországon a Horthy-diktatúrát. Horthy büntetlensége a világ demokratikus közvéleményében csak felháborodást kelthet, mert hiszen Horthy Hitler támogatásában és a magyar nép elárulásában nem kevésbé bűnös, mint a többi háborús főbűnös.

Százmillió forintra van szükség a hadifogollyszolgálathoz

A debreceni hadifogollyfogadó bizottság kedden délelőtt a városban ülést tartott.

A szociális felügyelőség részéről dr. Major Pál felolvasta december havi jelentését, amit a bizottság egyhangúlag tudomásul vett.

Dr. Csáky Gergely tisztii orvos bejelentette, hogy a hadifogollykórház felosztott és helyét az állami kórház vette át. A népbiztosi miniszter utasítására azonban a hadifogollykórházat továbbra is készenlétben tartják és ha tavasszal az állami kórház befogadóképessége nem lesz elégséges, ismét üzembe helyezik.

Dr. Vadász Sándor szociális felügyelő közölte ezután a bizottság tagjaival, hogy százmillió forintra van szükségük a hadifogollyszolgálathoz és ezt az összeget Tildy Zoltánnak kezdeményezésére a „Siess, adj, segíts” akció keretén belül kívánják biztosítani. Már megalakultak a debreceni és hajdúmegeyi gyűjtőbizottságok és az akció keretén begyűlt összeg egyharmadát országos viszonylatban a hadifogollyszolgálatra fordítják. Minden törvényhatóság a saját területén gyűjtött összeg 60 százalékát megtartja helyi használatra, 40 százalékot pedig felküld a központba. Debrecen még külön kitalálásban részesül majd a központ részéről, mert mint átvevő állomás, sokkal nagyobb forgalomnak van kitéve, mint az ország bármelyik más részén.

A baloldal győzött

az olasz szocialisták vezetőségválasztásán

Az olasz szocialista kongresszuson megválasztották a párt új vezetőségét. Az elektorok által képviselt szervezetek száma 693.514 volt. Ebből Nenni híveire 542.880 szavazatot esett. Nenni hívei tudvalegyen a szocialisták balszárnya, akik a Kommunista Párttal való együttműködés mellett foglaltak állást. Nyilván a választás következménye, hogy Saragata, a jobboldali szocialisták vezetője lemondott a nemzetgyűlés elnöki tisztéről.

Amerikai és kanadai gabonát és lisztet akar vásárolni Magyarország

Februárban megkezdik a tárgyalásokat az elszállásolásról.

A közellátásügyi miniszter értekezletre hívta össze a közellátási kormánybiztosokat és a közellátási felügyelőket.

A most végrehajtás alatt álló rendelkezések között a legfontosabb — mondotta a miniszter — a gazdálkodás február 1-én kezdődő elszámoltatása, valamint az ellátatlanok vonalán a kétszeres, sőt többszörös ellátottság megszüntetése. Az ország még meglévő tengerigabonáját, üzemtelenséggel, önmegtartóztatással úgy kell felhasználni, hogy az ellátatlan lakosság ételmezési nehézségeit áthidalhassuk. Megpróbáljuk a külföldről való gabonabehozatalt, de az nem old fel senkit közülünk az alól a kötelezettség alól, hogy a magunk gondjait belső vonalon oldjuk meg.

Az értekezlet ezután részletesen foglalkozott a kenyérellátás érdekében foganatosítandó intézkedésekkel.

A minisztertanács határozata alapján magyar delegáció utazik Washingtonba amerikai és kanadai gabona- és lisztvásárlásra. Hír szerint a bizottság csütörtök délután indul útnak repülőgépen. A bizottság egyik tagja a gabonavásárláson kívül széleskörű felhatalmazást kapott előzetes tárgyalá-

sok megkezdésére nagyobb amerikai dollárkölcsön ügyében. Magyarország kétféle visszafizetésre 40 millió dolláros mezőgazdasági kölcsönt kért az „Import-Export Banktól”, vagy a „Nemzetközi Újjáépítési Banktól”.

A köztársasági elnök nyilatkozata egy brüsszeli lapban

A Brüsszelben megjelenő „Europe-Amerique” c. nagy hetilap beszámolót közöl Tildy Zoltán köztársasági elnökkel az időszerű magyar kérdésekről. A köztársasági elnök válaszolt a magyarországi újjáépítés nagyszerű lendületét, különösen kiemelve Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter érdemeit.

A FRANCIA KÖZTARSASÁGI TANÁCS ELNÖKÉNEK VÁLASZTÁSA

A köztársasági tanács elnökének megválasztásánál leadott szavazatok a következőképpen oszlottak meg: George Maranne (kommunista) 85, Champetier de Ribes 80, Jules Gasser 50, Alexander Roubert 47. Mivel egyik jelölt sem szerelte meg az abszolút többséget, a választás új körülmények között fog történni.

Ujabb felmenések a NOI-nál

Papler János 1945 nyarán Hajdúszovátán 10-15 ember előtt a földreform ellen izgatott. A debreceni népbíróság elé került és itt 2 évet kapott.

Fellebbezés folytán a NOT-hoz került fel ügye, ahol helyt adva védekezésének, hogy a kérdéses nyári napon nem is tartózkodott a közegben, a régi jó NOI-recept szerint sürgősen felmentették.

Ugyancsak felmentette a NOT az ellene emelt vád alól **Jakobovics Róbertet**, a lachsenburgi deportáltak táborának volt zsidó rendőrt.

Jakobovics ellen az volt a vád, hogy kegyetlenkedett saját hitsorsosaival s így a fokon a debreceni népbíróság 6 hónapi börtönrre ítélte. A NOI azzal az indokolással, hogy a vádlott a neki kiadott karhatalmi rendelkezések nem megfelelő fogantatásával csak saját társainak okozott volna még nagyobb szenvedést — felmentette a volt tábori rendőrt.

Üzennek a hadifoglyok

Levelük átvételére jelentkezzenek a következők az MKP Hadifoglyokutató Irodájában, Arany János-utca 1/b. szám alatt.

Angyal Sándorné, Jókai-utca 8. vagy Rónaszegi Pálné MÁV kolónia és Molnár Ferenc Ma vin-utca 26. szám alatti lakosok.

A levelük átvételük naponta d. e. 9-től délután 3 óráig.

Hadifogly válasszók kapnak az MKP Hadifoglyutató Irodájában, Arany János-utca 1/b. szám alatti délután 9-től délután 3 óráig.

Unger Éva Debrecen, Fábrián Lajosné Tüzérak'anya vagy Dembinszky-utca 4. szám és Róth Elemérné Magoss György-tér 1.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzés: Komnár Imre kereskedő—Troszt Etele Klapka-utca 17.

Házasságok: Dr. Orosz Lajos gyapjúfeldolgozó Szilgigóti-utca 16.—Szabó Ilona Hungária-út 4., Krasznai István napszámos Hóidó János-út 50.—Kovács Eszter Hajdúbadházi.

Születések: László István szobafestőtanuló Olajított 78. Magdolna Mária, Dégi József szövetkezeti üzletvezető Darabos-utca 57. József István, Kapás József fodrászmester Nyugati-utca 30. Katalin, Papp Lajos János földművelő-napszámos Tótelek II/11. Mária, Dobi József kisbérlet Veréb-dűlő 32. József, Salgó Árpád gyárigazgató Mikszáth-utca 4. Árpád László, Veres Lajos öszerkereskedő Gyepűsor 50. István, Varga Sándor lakatosmester Rákóczi-utca 52. Sándor, Nagy József villany-szerelőegység Eprókert-utca 11/b. Sándor Vilmos Lajos.

Haldósok: Özv. Golyán Pálné Gubolya Borbála 83 éves, Komáromi-út 15., Ujvári Lajos 61 éves, városi adópenztári ellenőr, Baranyai-utca 24., Szilágyi Lajosné Tarr Róza 69 éves, Sárkány-utca 3., Özv. Monori Lajosné Kovács Zsuzsanna 76 éves, Csap-utca 24., Makoldi Zoltán 10 napos, Vendég-utca 15., Rudnay Csaba 2 hónapos, Darabos-utca 48., Molnár Lajos 2 hónapos, Doberdó-utca 18., Özv. Safit Lipótné Neumann Szidónia 72 éves, Piac-utca 58., Csendes Mária 68 éves, Barna-utca 4., Özv. Bagályi Bálintné Bakó Julianna 77 éves, Tegez-utca 66., Kusintski Józsefné Tikász Julianna 47 éves, Korponai-utca 12., Fekete György 81 éves, napszámos, Géza-utca 54., Bundi Gergely 71 éves, nyugdíjas MÁV-munkás, Munkács-utca 10., Fekete Katalin 21 éves, Kont-utca 52. szám.

Patronázs értekezlet lesz szerdán

A patronázmunka nemcsak a megsegítettek felé érvényesíti jótékony hatását, de közelebb hozza pártunkhoz azokat, akiket hamis propaganda tartott távol eddig. Fontos tehát az áldozat, amit a kommunisták a népiért falun és városban egyaránt hoznak, hogy a csebbebb időkben átsegítsék őket. Amíg a demokráciánk önére jöböl intézményesen emelheti gazdasági helyzetünket.

De el nem vitatható az a nevelő hatás sem, amit magukra a falujáró iparos- és szakmunkás elvtársakra is gyakorol. Megismerik a

falú problémáit, közelebb kerülnek a másik nagy dolgozó osztályhoz, a parasztsághoz és azzal a jó érzéssel térnek minden egyes alkalommal haza, hogy a fáradság, esőben, hóban, hidegben való kiutazás nem volt hiábavaló.

Ezekről a közös tapasztalatokról és a további segítségkérő megismeréséről lesz szó a 14-ik, szerdai értekezleten, amit az Arany János-utca 1/b. alatti párházban rendeznek. Minden patronázmunkában résztvevő elvtárs megjelenésére számít a patronázsakció megyei vezetője.

OLÁH IMRE

300 forint pénzbüntetés

Tegnap tárgyalta a törvényszék dr. Farkas-uzsorabírósa László Ernő biharnagybajomi kereskedő árurejtegetési ügyét.

László 42 kiló sót titkolt el, illetve rejtett el a vevők elől üzle-

tében. Az uzsorabírósa 300 forint pénzbüntetésre ítélte az árurejtegető kereskedőt, amely ítélet ellen dr. Sámy államügyész súlyosbíttatásért fellebbezett.

Egyévi börtön nyilaskodásért

A népbíróság dr. Tomola Béla elnökletével tárgyalta Zahey Sándor 36 éves, Kuruc-utca 15. szám alatti kereskedő népetlenes bűntényét.

A vádirat szerint Zahey 1944-ben feljelentette baloldali gondolkozása és meggyőződése miatt Török Gábor debreceni lakost. Törökön kívül nagy szorgalommal juttatgatott rendőrkézre más baloldali embereket is.

A Baross-Szövetségnek, az Egyesült Magyar Nemzeti Szocialista Pártnak és az Imre-Fele Magyar Megújulás Pártjának — különösen

az utóbbinak — szervezője és tevékeny tagja volt.

A tegnapi főtárgyaláson a népbíróság Török Gábor feljelentésének vádjára alól bizonyították hiányában felmentette, ellenben büntetésnek mondotta ki nyilas szervező és tagsági tevékenysége miatt és ezért egyévi börtönbüntetésre és ötévi politikai jogvesztésre ítélte.

Dr. Daróczi népujgyész súlyosbíttatásért fellebbezett s így a NOT-hoz megy fel a volt nyilas kereskedő ügye.

Segítségkernek a nyomorgó donanygyari nyugdíjasok

Tegnap délelőtti népes kiadottság kereste fel a „Néplap” szerkesztőségét Kiss Ferencné és Kun Gáborné donanygyári nyugdíjas munkások kezével. A kiadottság megrázóan esetele az a halatlan nyomort, amelyben a harminc-negyvenéves szolgált nyugdíjas munkások vannak.

Szinte az öngyilkosságba kergetnek bennünket — panaszoja sirva az egyik munkásasszony — mert az a pár forint, amit tessék-lássékból odaöknék több évtizedes hűségessé szolgálatunk után, arra

sem elég, hogy tisztességesen megéljünk mellette.

Előadta a kiadottság, hogy a Donanygyáréki Központi igazgató-sági urainak jövőtől 10 éves szolgálatra nyugdíjament munkások 32 forintot, harminc éves szolgálatra rendelkeznek 57 forintot, negyven évig hűségessé dolgozók pedig 67 forint nyugdíjat kapnak.

A kiadottság a „Néplap”-on keresztül hívja fel az illetékesek figyelmét erre a tarthatatlan állapotra és kéri a méltányosság és az emberiségesség nevében az azonnali orvoslást.

Felmentések a népbíróságon

Bertalan Gábor 20 éves, nádudvari jegyzőgyakornok 1944 novemberében állítólag a német SS kötelekébe lépett be és itt teljesítve szolgálatot, 1945 májusában résztvevő Berlin védelmében.

A népbírósági tárgyaláson kiderült, hogy a vádat Bertalan mostohaanyja koholta ellene és az minden alapot nélkülöz. Így a népujgyész elejtette az ellene emelt vádat, annál is inkább, mert a főtárgyaláson Bertalan mostohaanyja mégis meggondolta magát és megtagadta a vallomástételt.

Ifjú Tóth Bertalan díogyári vagongyári munkás népetlenes bűntényét tegnap tárgyalta a népbíróság ötös tanácsa. Tóth még tavaly márciusban többek jelenlétében antiszemita kijelentéseket tett. A tegnapi főtárgyaláson részességével védekezett.

A népbíróság tekintettel arra, hogy kijelentései megfélemlítő Tóth részeg volt, felmentette. A népujgyész a NOT-hoz fellebbezett.

Közeletás

Sókiutalás. Felhívja a közéletmezői ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy e hó 15-én, szerdán sókiutalás lesz a közéletmezői ügyosztály hivatalos helyiségében (Piac-utca 28. I. em.). A fűszerkiskereskedők tehát utalványaik a vétele végett feltétlen jelenjenek meg.

A közéletmezői miniszter a marancs és mandarin kiskereskedői eladási árát fogyasztók részére vidéken kg-ként 19 forintban, a citrom árát darabonként, nagyság szerint 84—124 fillérben állapította meg.

UNRRA-adomány

Értesíti a szociális ügyosztály azokat a sokgyermekes családokat, akik UNRRA ruhaneműkre vonatkozó igényüket a Közjóléti Szövetkezénel adták be és svájci ruhadományból nem részesültek, hogy a részükre kiutalt ruhaneműket csütörtökön vehetik át a Népházban.

UNRRA-osztás a földmunkásoknak csak e héten lesz. Így a szakszervezet felkéri mindazon tagjait, akik a földmunkás szakszervezetben igényelték, ezidő alatt okvetlen jelenjenek meg az átvételre átvethető a Népházban (Bocskai tér).

Fizessen elő a „Néplap”-ra

HALÁLT A BÜNÖSÖKRE!

Hajdú megye parasztjainak, munkásainak követelése

A magyar munkás- és paraszt-tömegek országsszerte hatalmas felháborodással vették tudomásul a demokratikus rendőrség által leleplezett fasizta összeesküvést. Hajdú megye és Debrecen munkásképe is gyűlések sorozatán foglal állást az országvesztő horthystákkal szemben, akik szépszámúval bujtak meg a Kisgazdapárt és a Parasztszövetség tagsgáiban, vezető posztjaiban.

Szabó István nemzetgyűlési képviselő rendkívüli sikerei megyei útja során a hajdúszoboszlói és nádudvari lelkes paraszttömegek határozati javaslatban utasították vissza a bűnös szervezkedést és elrettentő ítéletet követeltek.

Nádudvaron Erdei Imre parasztember szövegezte meg a tiltakozást. Idézzük néhány sorát: „Magyar dolgozó testvéreim, nekünk nem lehet ölbettett kézzel, lábbottott fegyverrel nézni a reakciói készülődését. Igenis részen kell lennünk minden proletártestvérünkkel és a magyar köztársasággal, amelyet a dolgozók elhullajtott vére pecsételt meg a szabadsággal együtt kötelességünk megvédeni, ha kell, ököllet is... sok keddi értekezlete.

Az ilyen aljas gaztetők elkövetőit a törvény szigorja szerint kell elítélni. De nem ám a büntést egy ajtón beengedni, a másikon meg ki, mert ezzel a bírósági tekintély is csorbát szenved és a magyar nép ítéletét provokálják ki... A magyar munkásság azt üzeni a reakciói támogató Kisgazdapártnak, hogy azokat az elemeket, akik nem hajlandók a magyar köztársaságban a demokratikus rend megszilárdításában résztvenni, a saját érdekében söpörjék ki soraikból. Ha nem, akkor a magyar dolgozó nép minden rendű és rangú munkásai fogják a tisztogató munkát elvégezni..."

Debrecenben a villanygyári munkások állásfoglalása után hét, főn a belvárosi dolgozók nagyszabású pártgyűlése határozati javaslatban fejezte ki elismerését Rajk László belügyminiszternek és az éber demokratikus rendőrségnek, ugyanakkor az összes bűnösök kiméletlen megbüntetését, a szervezőkre pedig mielőbbi halálos ítéletet követeltek. Hasonló határozatot hozott a szövetkezeti börtön és cipőgyárakban dolgozó munkások megvédeni, ha kell, ököllet is... sok keddi értekezlete.

SZÍNHÁZ

Nagy sikert arattak az MKP debreceni színjátszói Budapesten

Altaianos feltűnést keltett Debrecenben az a kiváló előadás, amelyben a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének központi színjátszó Gorkij: **Ejje! menedékhelyét** színre vitték. Teljes méltánylást keltett az az igényesség, amivel a darabot kiválasztották és az együttes elsőrendű összehangoltsága. Ez annál inkább elismerésemre, hiszen hosszú próbászoratra mutat, már pedig az együttes tagjai nagyrészt fizikai dolgozók, akik farszoló munkájuk után gyűltek össze példát mutató lelkesedéssel az esti próbákra.

A Debrecenben aratott nagy siker után, amit jelez az, hogy két szíftolt házuk volt a Csokonai-színházban, az MKP debreceni színjátszói meghívást kaptak Budapestre is, ahol a Madách Színházban mutatkoztak be. Előadásukról a „Szabadság” az alábbi igen elismerő referátust közli:

„A salgótarjáni acélgyáriak emlékeztetes Gorkij-előadása után vasárnap délelőtti a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének színjátszó-csoportja mutatta be az **Ejje! menedékhelyét**-et a Madách Színházban. Hóban, fagyban, csaknem egyenesen a vonatról érkeztek és színpadi próba nélkül olyan előadást „rögönöztek”, hogy az a főváros bármely munkásszínház-csoportjának, de nem egy hivatalos színtársulatnak is dicsegetőre válnék.

Nagyon ritkán hallunk színpadról ilyen hibátlan szövegmondást, ízes, jólhangsúlyozott, szép magyar beszédet, mint a debreceni munkásszínházszók ajkáról. A jó előadás a közös munka eredménye s igazságtalanok lennénk a kitűnő együttes többi tagjával szemben, ha közülök névszerint egyes szereplőket kiemelnék. A dícséret az MKP debreceni szervezetének színjátszó-csoportját egészében illeti. A rendezésnek még nem sikerült egységes játéksímet, romantizmus nélküli realis munkásszínházszínt teremtenie, de igényességükkel, őszinteségükkel, rátermettségükkel jó úton indultak el ahhoz, hogy példamutatói legyenek a tömegmozgalommal fejlődő magyar színpadi munkáskultúrának.”

Az előadás jelen volt Szendrő Ferenc, a Munkás Kultúrászövetség elnöke is, aki kijelentette, hogy ezzel a produkcióval az MKP debreceni színjátszói a legelső közlő emelkedtek.

A kitűnő együttest egyébként a siker után sem pihen, hanem teljes erővel készíti a legközelebbi bemutatóra, amikor **Shaw: Az ürdög cimborája** című színművét adják elő.

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA

Szerda: **Új isten** Théában, Propagandaelőadás.

Csütörtök délután: **A mosoly országa**. Fülléres előadás. Este: **Tommy és társa**, Premierbérlet.

Pén ek: **Egy asszony hazud'k**. Bulla Elma vendégjátéka.

Szombat délután: **Sybill**, Fülléres előadás. Este: **Egy asszony hazud'k**. Bulla Elma vendégjátéka.

Vasárnap délután: **Tommy és társa**, Este: **Tommy és társa**.

Hétfő: **Tommy és társa**, C) bérlet. Kedd: **Tommy és társa**, A) és B) bérlet.

Szerda délután: **Meztelen lány**. Fülléres előadás. Este: **Maya**, Propagandaelőadás.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

Csütörtök: **Olyan szép, hogy nem is lehet igaz**.

Vasárnap: **Olyan szép, hogy nem is lehet igaz**.

Kedd: **Olyan szép, hogy nem is lehet igaz**.

MaDISz

15-én délután fél 6 órakor a belvárosi vezetőség ülést tart. — A korábban jelzett taggyűlés nem 16-án, hanem 17-én délután fél 6 órakor lesz. Napirend: a 26-án megrendezendő városi konferencia megbeszélése. — 17-én délután 4 órakor leánynap. Tárgy: a 26-án megrendezendő városi konferencia megtárgyalása. — 17-én délután fél 6 órakor rendezőgárda gyűlés, melyre minden rendezőgárdistát okvetlen elvárunk. — **A Belvárosi MaDISz**-ban minden vasárnap és csütörtökön 5—9-ig fűtött teremben táncolhat. Olcsó beépőjegy és iszene.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Január 15-én, szerdán fél 7 órakor **Új isten Théában** Propagandaelőadás.

Délután 3 órakor: **Mosoly országa** Fülléres előadás.

Névjegy

Esküvői kártyát Nyomtatványt a Szabadság nyomdában készíttessen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16

Újból megindulnak a MÁV-közmunkák

Az újjáépitési minisztérium a MÁV területén szervezett közmunkák január hó 17-én újból megindítja.

Részben a kedvezőtlen időjárás, részben a rendelkezésre álló pénzügyi összeg kis mérvű miatt a foglalkoztatás egyelőre csupán 80 fővel indulhat meg. Tárgyalások folynak azonban a munkások létszámának emelésére.

Mintán az elvégzendő munkák férőhelyekről igényelnek, ezekre nők ne jelentkezzenek. A MÁV

közmunkákon csupán azok nyervehetnek alkalmazást, akik ezeken a munkákon már dolgoztak és a karácsonyi segélyről szóló nyilatkozatban szerepelnek.

A vármegyei közmunkaügyi felügyelő felhívja azokat a közmunkásokat, akik ezekben a feltételeknek megfelelnek, hogy nyilatkozatban vállalják a munkát január hó 16-án reggel 8-12 óráig a II. pályamesteri szakasz irodájában jelentkezzenek.

Panaszok tömegét intézi el Szabó István

hárdümegei képviselői beszámoló körútján

A „nép képviselője”-t, Szabó István elvtársat megyei beszámoló körútján a lakosság, parasztlakos, falusi iparosok és értelmiségiek különböző panaszokkal, kérésekkel árasztják el. Apró-cseprő bajok előadása mellett komoly problémák megoldásához kéri támogatását, segítségét.

A nagyszerű képviselői beszámoló végén rendszeres panasznapot tart, mégpedig úgy, hogy amit csak lehet, még a helyszínen elintézik. Itt egy kérvényt juttat az illetékes helyre, ott a helytelen földosztást korrigálja. Ma Püspök-ladányban teljesíti egy újjazdát méltányos kérését, másnap már Szovátán kér parolát a főbírótól, hogy az egyik „Földnélküli Jánost” megteszi községi csósznek. S jön az áldás, a jókívánság mindenfelől szobán és írásban. De ami a legfőbb: a megbecsülés, még az ellenféltől is, amit eddig kommunista számára nem igen tartogattak s ma is fukaron bálnak vele.

csak a legarravalóbbakra pazarolják.

Mikepéresen a hadiövezetek és hadisegélyesek számára intézte el, hogy a közeli erdőből galyakat szedhessenek az erdőgazgatóság engedélyével. A rendőrség is kapta, hogy ne legyenek tovább is hideg szobákban a nehéz és terhes szolgálat után a kemény tél közepén. Azelőtt hiába kérték a főjegyzőt, meg másokat, nem volt semmi eredménye. Most egycsapásra megoldódik. Új helyiséget kapnak a demokratikus nők is az igénybevett régi helyett. S mind-ez percek alatt bonyolódik le, minden bürokrácia, formális adminisztráció nélkül.

Ma Mikepéresen, holnap már megint más községben Hajdú megyében. Így megy ez nap, mint nap, hogy tájékoztassa választóit munkájáról, nevelje politikai öntudatukat és segítsen mindennapi bajaikban. Ezért lett a „nép képviselője” a Kommunista Párt Szabó Istvánja.

43 rendbeli csalást követett el egy debreceni postatiszt

Kovács Ferenc 37 éves, Nyomató-utca 10. szám alatti lakó debreceni postatiszt, ezen minőségére való hivatkozással több mint 4200 forintot csalt ki 43 egyentől, azaz, hogy hivatali összeköttetései

róvén tüzelőt fog nekik szállítani. Feljelentés alapján a rendőrségre, innen pedig az ügyészségre került a megtévedt postatiszt, akit előzetes letartóztatásba helyeztek.

Újabb fegyverrejtegetőket fogtak el Hadházon

A hajdúhadházi baltajosvégi szerencsétlenség kapcsán megindult rendőri nyomozás már az elmúlt napokban is több fegyverrejtegető nyomára vezetett. Hétfőn újabb két fegyverrejtegetőt fogtak el Hadházon. Az egyik Papp Antal földműves, akinél átaltakított hadi-

puskát, a másik Rákó Antal, akitől géppisztolyt találtak 13 tölténnyel. Mindkettőjüket letartóztatták. Kihallgatásuk alkalmával azt állították, hogy a fegyvereket a harcok idején találták tanyájuk közelében.

Az ügyészségre került a szélhámos áldetektív

Kis Imre volt közellátási ellenőrző gazdasági nyomozónak adva ki magát, karszalaggal és pisztollyal fellegyerve garázdálkodott a Debrecen-környéki tanyákon.

A terménykészletek felülvizsgálása és egyéb „hivatali ténykedései” során a nagystílusú szélhámos elvetődött a Reviczky-major szeszgyárához is, ahol a gyár vezetője megvendégelte. A hálátlan áldetektív azonban a távozáskor Béki Zoltán gyárvezető szobájának éjjeli szekrényéről az ezüst cigarettatálcát és zsebkését elemelte.

Budinszky Emil Csapó-utcai lakostól búzavásárlás ürügyével 120 forintot csalt ki, Kovács László Teleki-utca 57. szám alatti tímártól kétféle vett fel 1100 forintot

azzal, hogy a pénzért fát fog szállítani neki.

Elfogatása alkalmával 2 darab lisztcsillagot, 1 darab, az erdei vasút ingyenes használatára jogosító vasúti igazolványt, továbbá két városi igazolványt találtak nála, amelyekre sajátkezűleg hamisította rá Vadász László, Kapusi Vince és Végő Dezső nevét. Természetesen nemcsak ezek a városi iratok, hanem a többiek is silány hamisítványok voltak s ezért az áldetektív ellen okirathamisítás miatt is meg fog indulni az eljárás.

Gyűlének tárgyalásáig előzetes letartóztatásba helyezték az államügyészségen.

Választanak az iparosok

Az első tisztújítást az iparosok körében a kerégyártó iparosok tartották hétfőn délután. Az alelnök kivételével ismét a régi tisztikart választották meg és így a szakosztály elnöke továbbra is Sárkány Pál kerégyártómester lett.

A hentes és mészáros szakosztály elhalasztotta választását, mivel a jelölésekben nem tudott egységes álláspont kialakulni és további tárgyalások folynak. Előreláthatólag jövő hétfőn kerül sor a választásra.

A többi szakosztály választási sorrendje így alakul: ma a lakatosok, csütörtökön a tímárok, szombaton a bádógosok, míg a fodrászok és kalaposok választása 20-án, hétfőn lesz.

100 forintba került a négy filléres árdragítás

Szeitzler László hajdúszoboszlói piaci árú augusztus 30-án a tojás darabját a hatóságilag megállapított akkori 20 filléres ár helyett 24 fillérré áruolta.

Dr. Szűcs uszoraegyesbíró 100 forint pénzbüntetésre ítélte a forinttrónt. Kristóf államügyész súlyosbításért feleltetett és így a tábla fog végső fokon dönteni.

Megbecsülik az embert

— írja Moszkvából egy hadifogoly

Ifjú Kozma Istvánno november 22-ii keltezősével levelet kapott férjéről Moszkvából a 159/3. tábori számról. A levélben tudatja, hogy már négy levelet kapott és ne aggodjanak miatta, mert egészséges. „Jó bánásmódban részesülök” — írja — nemcsak én, hanem minden itt élő hadifogoly. Az itt élőkhöz idő sem vesztett kárba, mert most látom csak, hogyan becsülik meg az embert a munkája után itt és bent odahaza. Kívánok mindenkinek boldog karácsonyi ünnepeket! — zárja levelet Ifjú Kozma István moszkvai hadifogoly.

„A népbíróság ítélet-hozatalra vonul vissza!”

Naponta hangzik el a népbíróság Burgundia-utcai I. emeleti tárgyalótermében ez a kijelentés, amely a gyakorlatban azt jelenti, hogy a természet legtöbbször zsúfoság megöltő közönség szedheti a sátorfáját és nem egyszer negyed- és félóránál várhatja a jég-hideg, húzatos folyosón, míg bevonnak ismét a tárgyaló terem-be. De nemcsak félóráhozjutkor, hanem a legapróbb bírósági döntésekénél is ez a jelenet ismétlődik.

Végre a hétfői tárgyaláson Daróczi népbíró szövéttette az elgöngyölögő és a demokratikusnak éppen nem mondható és még csak a visszavonulási szoba hiányával sem menthető eljárást. Néhány embernek mégis csak egyszerűbb lenne akár egy kisebb hűvösebb szobába is, mint a közönségnek a földön és fagyoskodni a folyosón.

Az ilyen módszerek nem felelnek meg különben sem demokratikus államiságunk egyik fontos feladatának: a népbíróságok és a népbírósági tárgyalások teljességével.

Adózás könyvelés

könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 11

MIKOR A HALOTT HÁZASODIK

Nem mindennapi eset történt tegnap a debreceni anyakönyvvezető hivatalában. Lisztes Gábor Fáy-dűlő 24. szám alatti gazdáltegyéni tevékenységű házassági kihirdetését végezték az anyakönyvvezető előtt. Péntek József anyakönyvvezető a nyilvántartásokba és anyakönyvekbe való rövid betekintés után tudta adta Lisztes Gábornak, hogy sajnos nem állhat rendelkezésére, mert halottként van elkönyvelve.

Kiderült, hogy 1945. június 16-án a debreceni klinikán meghalt Lisztes Gábornak hasonló nevű édesapja és a fiú a klinikai halotti bejelentő kitöltésénél tévedésből a saját adatait mondta be, az apjáo helyett. Péntek anyakönyvvezető végül is csak úgy volt hajlandó a házassági kihirdetést teljesíteni, hogy előzőleg a „halott” véglegységnek két tanúval és klinikai bizonyítvánnyal igazolnia kellett, hogy él és nem halt meg.

Teherautó és szekér karambolja a balmazújvárosi országúton

Tegnapra virradó hajnalban Tóth István Péterfia-dűlő 52. sz. alatti lakos kéklovas szánon igyekezett Balmazújváros irányába. Egy ismeretlen budapesti rendszámú teherautó a szürkületben behalobant a szánba. A szerencsét-

lenség következtében a két ló a helyszínen kiműt, Tóth Istvánt koponyaalapi töréssel eszméletlenül beszállították a debreceni klinikára. A szán az összeütközés következtében teljesen összetört.

TÖMEGESEN VONULTAK FEL a dohánygyári dolgozók AZ UNRRA-RUHÁKÉRT

Az UNRRA-ruhaadományokkal kapcsolatban a közönség széles köréből többször hangzottak el panaszok, azonban — amint azt a közigazgatási bizottság ülésén Vadász Sándor szociális felügyelő jelentette — tömegmegmozdulásra nem került sor. E kijelentés óta éppen hétfőn 200 főnyi, a dohánygyárban dolgozó sokgyermekes asszony tömege vonult a DEMKE elé, bemették a folyosókra és tejjel telték arra, hogy még ruhátadásban nem részesültek, követelték, hogy azonnal osszanak nekik ruhát. A tömeg meglehetősen fenyegető álláspontot foglalt el. Vadász Sándor szociális felügyelő nem akarta, hogy összeütközésre kerüljön sor a rendőrök és az asszonyok között, ezért — tekintettel arra, hogy az ott lévő asszonyok mind beadták kérvényüket UNRRA-ruhára és igényjogosultságuk bizonyítékaként utalvánnyal is rendelkeztek — a helyszínen a svájci adományokból kiosztottak közöttük ruhát. A ruhaosztás kategóriánként folyt és most már csak az utolsó kategória, a dolgozóké van hátra. A svájci adományt hozattették az UNRRA-

készlethez és a további kiosztás az együttes raktárból fog történni. A dohánygyáriak nyilvánvalóan téves információkat kaptak; hétfőn és kedden mások is felkeresték a szociális felügyelőt és ruhát kértek. Természetesen most már nem állt módjában ruhaosztást eszközölni, ezek a legközelebbi kategórián belül lesznek kielégítve.

Az esettel kapcsolatban Vadász Sándor szociális felügyelő hangsúlyozta, hogy eddig is óriási nehézségeket okozott az UNRRA-ruhák szétosztása és dicséretet érdemel a dolgozók kategóriája, hogy türelemmel bevárja, amíg rákerül a sor. A legnagyobb baj az, hogy az UNRRA-adomány kisebb annál, semhogy minden igényjogosultat kielégíthetnek volna. Megnyugtatóként szolgálhat Debrecen dolgozóinak, hogy még novemberben, az első szállítmány megérkezésekor bejelentés érkezett a kormányzat részéről, hogy még egy ilyen szállítmányt utalnak majd ki Debrecen részére. Természetes, hogy a következő UNRRA-szállítmányból elsősorban azok fognak kapni, akik az elsőből kimaradtak.

A Magyar—Szovjet Művelődési Társaság debreceni napjai

Amint már jeleztük, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Szeged után Debrecenben is megrendezi a Magyar-Szovjet barátság napjait, amelyek szombaton, 18-án délután fél 4 órakor kezdődnek. Ekkor a Déri-múzeumban egyszerre három nagy kiállítás nyílik meg. Az egyik kiállítás a szovjet pedagógia legújabb vívmányait fogja bemutatni fényképekben. A kiállítandó gazdag képanyag be fogja mutatni a szovjet gyermek életét, az úttörők palotáit, a szovjet ifjúság munkáját, a szovjet családot és a szovjet tanítást. A másik kiállítás a szovjet könyvekkel fogja megismertetni a közönséget. A kiállítás pontos számadatokkal fogja illusztrálni azt a hatalmas fejlődést, amelyet az orosz könyvek a cárizmus koraszaka óta tettek meg a szovjet korszakig. Eléink fognak tárulni a világ legjelentősebb külföldi klasszikusainak orosz fordításai. Ezek a fordítások a Szovjetunióban lehetetlen magas példányszámmal jelennek meg, így Goethe műveinek fordítása a Szovjetunióban 576.000 példányban jelent meg. A könyvkiállítás legérdekesebb része

a szovjet nemzetiségi Birodalom bemutatása lesz, amely mindennél fényesebb bizonyítéka lesz annak, hogy a Szovjetunióban az összes nemzetiségek a legteljesebb szabadságjogokat élvezik. Igen érdekesnek és értékesnek mutatkozik a magyar-szovjet bélyegkiállítás is, amelyet Szabó Kálmán polgármester fog megnyitni. A kiállítással kapcsolatosan a főposta a Déri-múzeumban külön erre a célra elkészített alkalmi bélyegző lenyomatokkal fogják ellátni. A kiállításokon kívül be fogja mutatni az MSZMT a legszebb szovjet filmeket, köztük a „Kövirág”-ot, amely a nemzetközi 1946-os cannesi filmversenyen első díjat nyert. Az előadások meg fognak bennünket ismertetni a Szovjetunió legfontosabb művészi és társadalmi problémáival. A debreceni napok műsorát 25-én, szombaton délután a második magyar köztársaság elnöke, Károlyi Mihály fogja befejezni, aki „Magyarország és a Szovjetunió” címmel tart előadást a Csokonai-színházban. A debreceni napok elé nagy érdeklődéssel tekint Debrecen közönsége.

SENZÁCIÓ! **NAGY FARSANGI KARNEVÁL** ELMENY!

az ARANY BIKÁ dísztermében és az összes helyiségeiben január 18-án este fél 8 órakor FIGYELEM!

Tanczenei VERŐCZEI bővített szalón jazz-együttese — Karneváli kabaré műsor — Konferál; Márki Géza FÜTÖTT TERMEK!

HIREK

IDŐJÓSLÁS: Nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként reggeli köd. Többfelé futó eső, vagy havazás, éjszaka gyenge fagy. Nappal olvadás.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orosz köre ma, 15-én délután 6 órakor nyílik meg Piac-utca 49. szám alatt. Vezető: Dombrowszky József okl. nyelv-mester.

A Közmunkahivatal felhívja az 1929. évben született férfiakat és nőket, hogy a fennálló miniszteri rendeletek értelmében nyilvántartásba való vétel végett a rendőrség bejelentő hivatalában 31-ig jelentkezni kötelesek. Akik e felhívásnak nem tesznek eleget, kihágást követnek el és ellenük büntető eljárást tesznek folyamatba.

Az OTI debreceni kerületi pénzára értesíti a háztartási munkaadókat, hogy a háztartási alkalmazottak után fizetendő havi járuléka összege 1947. évi január hó 1-től 18 forint. Az eddig fizetett összeg havi 27 forint volt.

A debreceni rendőrség átadta a karcagi betörőt, Lázók Istvánt a karcagi rendőrségnek a nyomon-vezetés lefolytatása céljából. Lázókat több betöréssel és ülésfosztogatással gyanúsították.

Rejtélyes haláleset. Kiss Imre 7 hónapos, Kisfaludy-utca 9. szám alatti gyermek orvosi kezelés nélkül meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást a haláleset körülményeinek felderítésére.

Gyakorló Ginnázium tanítását február harmadikán kezdi.

Tömegesen jelentkeznek Juhász Róza, a Honfalu-utcai szélhámos áldozatai. A rendőrség ismételt felhívja a károsultakat, hogy akik még nem jelentkeztek, minél előbb tegyék ezt meg a rendőrség I. emeletén az 52. számú szobában.

Köszönetnyilvánítás. Felejtélen emléki jó testvérünk, Ary Róza elhunyt alkalmából nyilvánított jóleső részvételt ezúton mond halás köszönetet Ary József és Ary Lajos.

Dojgozók Ginnáziuma márciusban kezdődő tanévére kérvénybeadás január 20-ig. Különböző vizsgákra, tanfolyamra jelentkezhet Fazekas Ginnáziumban.

Ismeretlen tettesek alkucsal átvitték Tóth Sándor szabó-mester Ságvári Endre (volt Rákosi Jenő) utca 4. szám alatti lakos útját és elvitték egy férfiöltönyt és több más ruhadarabot.

Tagadják a Hatvan-utcai veredés részvevőit, id. és ifj. Illyés Mihály és Varga József felsőfokú tanácsosok, akik veredni kezdtek a rendőrral. Mindhármán azt állítják, hogy itasságuk miatt semmire sem emlékeznek.

Ügyilkossági kísérlet a Dértéren. Hétfőn az esteli órákban Banó Lónka 19 éves fiatal leány a Dértéren nagyobb mennyiségű hypermagánt ivott. A rendőr találta eszméletlenül ájlopon. Beszállították a klinikára; állapotja súlyos, de nem életveszélyes.

A sakkajnokság vasárnapi eredményei: Városi Sakkör—Egyetértés/b. 11:1, DMTE/b.—Iparoskör/a. 6:3, Iparoskör/b.—Egyetértés/a. 11:1, DMTE/a.—Magántisztviselők 11:1. A KASE csapata erővesztő volt. A MaDISz csapata a hét folyamán játsza az elmaradt mérkőzéseit.

A következő forduló sorsolása: DMTE/a.—MaDISz (előálló a vendéglátó), Iparoskör/a.—Magántisztviselők, Egyetértés/a.—DMTE/b., Városi sakkör—Iparoskör/b., KASE—Egyetértés/b. Az Egyetértés mérkőzéseit az Iparoskör, a Sakkörhöz a DMTE, a KASE-hez a Sakkör, végül az Iparoskörhöz a KASE küldtornavezetőt. Megemlítjük még, hogy a MaDISz csapata, minthogy sem megfelelő helyiséggel, sem elegendő sakkészlettel nem rendelkezik, kieső mérkőzéseit mint vendég, az ellenfél otthonában játsza.



Propagandisták és patronázscsoportok vezetői részére ma délután 4 órakor fontos megbeszélést tartunk a pártközpontban.

Az agitációs csoport vezetői és faliújság szerkesztői részére csütörtökön délután 4 órakor megbeszélést tartunk a pártközpontban.

Patronázscsoportok vezetői részére szerdán délután megbeszélést tartunk a pártközpontban.

Január 15-én, szerdán délután 5 órakor a hajdúböszörményi és debreceni háromhetes pártiskolát végzett debreceni elvtársak fontos megbeszélés végett jelenjenek meg a Vörös Hadsereg-útra 58. szám alatti helyiségben. Kulesár Ferenc isk. vez.

Pártiszervezetek, elvtársak, figyelem! Varga Béla, a nagyvárosi SzDP szervezet városi titkára több visszajelést követelt el, majd átszökött Magyarországra területére. A román SzDP sorából Varga Bólát ki zárta. Varga Béla született Debrecenben 1912 január 5-én, alacsony termetű, fekete, aranykeretes szemüveget visel. Balkeze fején friss égési sebhely van. Varga Béla pártiszervezetbe fel nem vehető.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A famunkás bizalmiak 16-án, csütörtökön fél 5 órakor okvetlen jelenjenek meg a szakszervezet helyiségében. — **Fodrász szakszervezet**nél tagdíjbefizetés ma fél 5-től 7 óráig. — **MEMOSz ifik** ma 4 órakor taggyűlést tartanak. — **Fel hívja a szervező bizottság** az összes festőmunkásokat, hogy a szerdán 4 órakor tartandó taggyűlésen pontosan jelenjenek meg. — **A Szakszervezeti Közlöny** legújabb száma (VIII. évfolyam) megérkezett. Átvétel a megyei titkárságnál. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** gyorsuló tanfolyamát indít a szakszervezet helyiségében. Jelentkezések a szakszervezet titkárságánál. Jelentkezhet bármely szakszervezeti tag. — **Magánalkalmazottak szakszervezete**ben angol nyelvitanfolyam indul, kezdők és haladók részére. Jelentkezés a szakszervezeti titkárságnál.

Iparos hírek

Debrecen és Vidéke Ipartestület felhívja azokat a lábbelikészítő iparosokat (cipészek, csizmadiak, papucsosok), akik még utalványukat nem vették át, csütörtökön délelőtti okvetlen vegyék át, mert a kiosztás ezzel a nappal okvetlen lezárul. — **A timár szakosztály** csütörtökön 10 órakor a Timártársulat tanácstermében (Hunyadi-utca 1. sz.) tisztújító ülést tart. Tekintettel arra, hogy a tisztújító ülés másodszer van összehívva, a megjelentek számára való tekintettel nélkül határozatképes lesz. — **A szappanos alcsoport** szombaton 3 órakor ülést tart. — **A kéményseprő alcsoport** szombaton 3 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

A társulati választmány 16-án, csütörtökön délután fél 5 órakor a társulati székház kistermben rendez havi ülést tart. — **A kereskedelmi ügynökök, ingatlanközvetítők szakosztálya** 16-án, csütörtökön délután 3 órakor tisztújító közgyűlést tart. — **A vaskereskedők szakosztálya** pénteken délután fél 5 órakor taggyűlést tart. — **Festékkereskedők** a forgalmi adót 15-én déli 12 óráig a szakosztályi jegyzőjénél (Csapó-utca 58.) feltétlenül fizessék be. — **Tüzelő és építés anyagkereskedők szakosztálya** felhívja azon tagjait, akik az adóközfűzésben részt nem vesznek, hogy osztályhasorozás végett haladéktalanul jelentkezzenek a városi adóhivatalnál. — **Az öszeres szakosztály** 17-én délután 2 órakor rendkívüli taggyűlést tart adóügyben. — **Vásári kiskereskedők**, akik az új adóközfűzésben részt akarnak venni és akik pénztárkönyvüket még nem mutatták be, csütörtökig fel-

Házasság

Házasságot díszkérten, eredményesen kötöfitt — **Högye Imre, Varga-utca 24** Debrecen. 100

Allás

Vasúti pályafenntartásban jártas előmunkást és pályaört felvezet a Debreceni Városi Gazdasági Vasút. 31

SPORT

A MÁV Bocskai portyája Ózdon

A magyar úszósport egyik vidéki fellegvárában küzdöttek vasárnap a MÁV Bocskai versenyzői. Az alig egyéves multra visszatekintő debreceniek hatalmas sikert könyvelhettek el.

Három órát mutatott vasárnap délután az óramutató, mikor a hatalmas ózdi gyárállalat mellett elterülő modern 25 méteres uszodában felállt a két csapat, hogy a mintegy 500 főnyi közönséggel egyetemben elmondja a Szózatot.

A debreceni úszók Molnár Borbála, Jost Éva, Szabó Anna, Rentka Nánási, Mikó és a többiek is kivétel nélkül mind életük egyik legjobb eredményét üsszák. A váltóban a Rentka-Nánási-Mikó összehálltú stáftója hatalmas küzdelemben a közönség óriási tapsorkánjja közepette ért célba.

A vízilabdamerkőzés Szigeti József magyar válogatott csatár kitűpő játékával el is dönt. Szébbnél-szebb gólokat dobolt a közönség a mérkőzés végén sokáig ünneplte. De a többiek is kitétek magukért. Rentka

Húsvétkor lesz a MÁV Bocskai—Ózdi VTK úszómérkőzés visszavágója. A visszavágó Debrecenben kerül sorra.

Szigeti József, a kiváló debreceni vízilabdázó a héten utazik a Vasas csapatával Bécsbe. Bécsben első nap az Unio, második nap a Post csapatával mérkőznek.

Kincses kartörést szenvedett Bergamban a Torino—Atalanta mérkőzésen. Ugyanazén a mérkőzésen Olajkár II. izomrostszakadást szenvedett.

Magyarországot felvették a nemzetközi közlekedési szövetségbe. **Augusztusban** dán—magyar alkalmi viad. lesz Koppenhágában, Dánia fővárosában.

Fábián, a Szeged játékosja le szerződött a Torino-hoz. A Szeged meg egyezett Fábiánnal, hogy ha hazatér Magyarországra, csak a Szegedhez szerződik el. Ugyanakkor lépéseket tett a Szeged Tihanyi II-nek, a Tisza volt kitűnő középosztásának hadifogsághól való soronküvi hazahozatala érdekében.

A közeljövőben hozzák nyilvánosságra két debreceni labdarúgó egyesület fúzióját.

A vasutas válogatott ökölvívó gárdája 11:5 arányú győzelmet aratott a Rendváltóval ellen.

MOZIK MŰSORA:

Vigszínház-mozi: Debrecenben először az izgalmas, érdekes film, lebilincselő új francia film: **Halálóra.** Főszerepök: **Madeleine Solagne — Erich v. Stroheim.** Előadások: 3.15, 5, 6.45 órákor.

Apollo-mozi: **Ürillány szőzát** keres. Magyar vígjáték. Főszerepben: **Zilahy Irén, Kabos Gyula, Ajtay Andor és Salamon Béla.** Előadások: kőnapokon délután 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap délelőtti 11 órákor is.

Meteor-film-színház: Január 15—16, szerda, csütörtök: **Rendkívüli előadások, csak felnőtteknek: Ellen-ség a vérben.** Megrázó filmről lény a nemi szerelemről. Előadások fél 5, 7 órákor.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.
a kiadóhivatalban.

Kalapja rossz!
EL NE DOBJA
Barath
kalaposmester
Ócsón alakítja
Burgundia u. 21.

Uj bútort csa Benedektő.
tiac-u. 71. udvarban

VIDJNI SZALAMI-GYÁRBAN házamosabban dolgozott költöz és csontoló munkások jelentkezzenek a Munkaközvetítőben. 35

ELADÁS

Kis Singer varrógép üzemenkés állapotban eladó. Széchenyi-utca 37. Fűszerüzlel. 32

VÉTEL

Tollat, nyúlbert, gyapjút vesznek. Hatvan- és Pest-utca sarok, Szabó máry. 33

NYULBERT, mindenféle vadbert, gyapjút, tollat, agoraszört magas áron vesznek **Robicsek Bernát** Miklósi-u. 5. Telefon 277

Nyúlbert, vadbert, tollat vesznek. Klein, Hatvan-utca 21. 32

Egy pár 38-as női egész cipő, fekete, eladó esetleg fáért is. Bőszörményi-utca 14. szám. 31

Rádióműsor

Január 15. szerda.

Budapest I. 6.30 Falurádió, 6.45 Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Az átlagostól Kormánybizottság közleményei, 7.30 Reggeli zene, 8.00 Előadás, 8.15 Hangfelmérés, 9.00 Jazz-együttes, 10.00 Hírek, 12.00 Hírek, 12.15 Magyar Nóták, 12.45 Előadás, 13.00 Házi-egyettes, 14.00 Hírek, 14.10 Zongora, 14.40 Beszélgetés, 15.00 Helyszíni közvetítés, 15.15 Rádió-kola, 15.55 Műsorismertetés, 16.00 Előadás, 16.30 Egyházi zene, 17.00 Hírek, 17.10 Vöröskereszt közleményei, 18.00 Petőfi napja, 18.20 „Műtíz lélek” komolyjáték, 3 felvonásban, 20.00 Hírek, 20.20 Beszélgetés, 21.00 Hangos híradó, 21.25 Idősejü kérdőcsel, 21.40 Országnevelkedés, 21.50 Hírek országon, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap, 22.30 Operatársulatok, 23.00 Klasszikus zene, 24.00 Hírek, 0.00 Hírek franciául, 0.20 Hírek angolul.

Budapest II. 17.00 Táncrev, 18.00 Hírek, 18.05 Művészetek, 19.30 Falurádió, 20.00 Hangfelmérés, 20.30 Szabadegyetem, 21.00 Hírek, 21.15 Gígyázyzene, 22.45 Hangfelmérés.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEŒY

Debrecen városi műszaki ügyosztálya a Bőszörményi-úti 50. számú munkaslakás asztalos-, akatós-, üveges- és mázolómunkáitára nyilvános versenytárgyalást tart. Ajánlati úrlapok Debrecen városi műszaki ügyosztályának 15. számú szobájában díjmentesen átvehetők. Ugyanott az átalakításra kerülő ajtó- és ablakok, valamint vasablakok megtekinthetők. Ajánlatok lepecsételt és zárt borítékban, OTI és adó igazolás, valamint az igazolást igazoló jogosítvány csatolásával 1947. január hó 24-ik napjának délelőtti 10 óráig a városi műszaki ügyosztályi íktóhivatalába adandók be. Ajánlatok ugyanezen napon délelőtti 11 órakor a 15-ös számú szobában bontatnak fel.

Debrecen, 1947. január hó 14.

Városi Tanács.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Január 11-től január 17-ig: Nap (Vörös Hadsereg-úti 1.) és Szilankay (Szent Anna-utca 64.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: **RÁDÓ ISTVÁN.**

Szerkesztő: **BEBER LASZLO.** Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-úti (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körfőgöpegén. Telefonszám: 205. Felolós nyomdaigazgató: **Mencs János.**

Feladás:

„Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Singer varrógépek, kerékpárok
Olcsó áron beszerezhető **KARSAI-nál**
Magoss Gy.-lér 9. Tel. 566

Eladó 4 darab külső és belső gumi, 10x250-es. Kassa-út 62. 34

EGYEB

KUISZÓI és DCISZÓI 650x16-os és 600x16-os vaszak „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. N.

20 és 10 filléres váltópénz kapható a kiadóhivatalban. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.

Cérnák nagy választékban. Gyapjúfonalak árait szállítottuk. „Favorit”. Csapó-u. 24. 1

IV.
M
köz
vűs
ték
A
deimi
össze
lepő
Teg
közny
jelent
való
minis
annyl
a min
tellen
előtt
Mis
A f
ügvi
jeből
Mistét
tikus
Mist
kötés
Előszó
akciók
tok, n
halkoz
ték el
ságból
rekony
tétl
lón,
árt sz
Min
nemig
vezető
désre
lőknek
Hats
kolt M
azonb
tisztv
ban,
kültar
mába
alatt
amely
szaken
amely
zelní
Leta
A n
igen s
ennek
István
aki T
Arhiva
a mi
osztály
magyar
Leta
építés
Anyag
allott
tanács
niszter
tályt
minisz
Rák
Rák
helyet
Schran
tőmeg
beszár
Rák
össze
a lel
múltbe
— M
rjunkt